

# 盱眙日报

刘年题

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共盱眙县委 主办  
盱眙县融媒体中心 编发  
网址: http://epaper.routeryun.com/xyrb

高度 热度 亮度

第4468期 星期四 2024年4月18日  
工作简报 免费阅读 农历甲辰年三月初十  
晴转阴 11~23℃ 东风微风



Xuyi Daily

## 农文旅融合发展 打造乡村振兴新引擎

通讯员 朱政

今年以来,我县把农文旅融合发展作为乡村振兴的新增长点,因地制宜,因村施策,不断培育壮大富民强村产业,持续释放乡村振兴新活力,让农业强起来,农村美起来,农民富起来,全面助力县域经济高质量发展。

走进官滩镇甘泉村草莓产业园,在春日融融的阳光照耀下,白色大棚里嫩绿清甜的西瓜苗和鲜红娇艳的草莓苗茁壮成长;整齐的绿色农田串珠成线,连片成面,远远望去像一幅幅淡绿的水墨画,美不胜收。温室大棚里成熟的奶油草莓果实饱满,色泽诱人,采摘、拍照,市民游客无不乐乎。“这里种植的绿色无公害草莓,口感好得很。”特地驱车从县城赶来采摘的市民王芸赞不绝口。近年来,官滩镇立足资源禀赋和产业基础,带领群众不断调整产业结构,着力打造“一村一品”特色农业品牌,发挥品牌示范引领和

辐射带动作用,推动农业向高层次高品质迈进。特调的“淮上真”黄桃、碧根果、甘泉的瓜蒌、草莓,洪湖的“都管塘”龙虾香米,霍山村的“霍彩”“霍然”牌草鸡蛋等特色品牌逐步形成规模。

夏末还没到,小龙虾就已经“闹起来”了,这几天,官滩镇的田间地头,交易市场随处可见农民忙碌的身影,捕捞选级、过磅装车,人来车往,一派繁忙的景象。小龙虾作为深受群众喜爱的美食,为盱眙的经济和美食文化的发展作出了卓越的贡献。官滩镇地处洪泽湖和淮河水系的交汇点上,地表水质好,污染少,盛产青头虾,出了名的瘦白、肥白、肉白、黄多、肉多、虾肉Q弹雪白,虾黄流油醇香,使得“官滩龙虾”这个品牌远销省内外。2023年洪湖村投资建成16亩1000平方米的龙虾交易集散点,开展龙虾展示、销售、深加工等,既方便龙虾进行

龙虾交易,又提高了收购价,保护了虾农的经济收益。

“小时候,我们在湖边放牛,渴了就喝一捧湖水。现在退圩还湖之后,很明显生态又恢复了。”看着眼前白鹭飞翔、绿树掩映的美丽环境,洪湖村村民杜朋开心地说。早些年,围网养殖使得洪泽湖水质不如从前,近几年退圩还湖后,水质变好了,水鸟回来了,加上树木、荷花的种植,站在洪泽湖边又有小时候的感觉。据悉,官滩镇利用退圩还湖和退养还湖的政策机遇,计划3年内沿洪泽湖的6个村栽植1万亩杉林和5000亩荷花荡,填补发展空白。同时,借助大运河百里画廊盱眙段建成通车的发展机遇,官滩镇主动向上争取对接资金1.1亿元,建成四山湖大桥,满江红大道、新老工业园区、圣山环线、镇区污水管网、杨岗省级投资土地综合

整治等重点民生项目112项,按照“十个十”精心打造“百里画廊”官滩段,生态环境不断改善,社会和谐稳定、经济持续增长,进一步推动了官滩镇特色农业项目发展。

下一步,我县将借助即将到来的第二十四届中国·盱眙国际龙虾节的举办,持续推进“生产、生活、生态”三产结合的新型农业经营结构,不断培育壮大特色产业、打造集聚规模产业、构建绿色生态体系,让“颜值”“气质”“产业”融合共生,努力打造出江苏乃至全国乡村振兴农文旅的“盱眙样板”。



## 县政府十八届二十八次常务会议召开

本报讯 4月15日,县长王长俊主持召开县政府常务会议,袁康、朱云亮、陈俊、夏瑞等领导参加会议。县委副书记王长俊主持,县委副书记袁康主持,副县长王长俊列席。

会议传达学习了中央政治局会议精神。

会议强调,要坚持和加强党的全面领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实开展主题教育,坚决做到“两个维护”,要统筹推进全面从严治党,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,加强对“一把手”和领导班子的监督,持续保持惩治腐败高压态势,深化以案促改、以案促治,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件;要认真贯彻新时代党的组织路线,加强领导班子建设,干部人才队伍建设,健全基层党组织建设,要综合用好巡视成果,深入研究和解决巡视发现的共性问题,要层层压实全面从严治党主体责任,努力打造出江苏乃至全国乡村振兴农文旅的“盱眙样板”。

会议传达学习了中央办公厅关于在全党开展党纪学习教育的通报精神。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,组织党员干部特别是党员领导干部认真学习《中国共产党纪律处分条例》,做到学纪、知纪、明纪、守纪,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当;要把学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》情况作为对照检查的重要内容,党员干部特别是党员领导干部要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,实事求是查摆自身不足,深入进行自我剖析,认真开展批评和自我批评,切实抓好整改落实。

会议传达学习了中央和省市委党建工作领导小组会议相关精神。

县政府十八届二十八次常务会议听取信访稳定工作情况汇报。

会议强调,要在思想上保持高度重视,进一步深刻反思检视信访工作中存在的各类问题,在措施上牢牢抓住重点,持续推动信访突出问题攻坚化解取得新成效、新进展。要在成果上确保有力有效,全力推动各类信访问题及时妥善化解,切实巩固好盱眙安全稳定和谐的社会局面。

会议听取了12345工作情况汇报。

会议强调,要积极主动回应和处理群众反映的问题,务求办理落实到位,取得群众理解和支持。要持续健全机制流程,压紧压实链条,加强协同配合,推动各类诉求“接诉即办”“联动共办”“边办边评”,尤其针对高频多发的热点问题,要深入调研分析,力求源头解决。

会议听取了生态环境工作情况汇报。

会议强调,要围绕各项目标任务,聚焦重点领域,加快基础设施项目建设,加快推进上级督察交办问题,持续改善全县生态环境质量,守牢盱眙生态底线。

会议听取了全县安全生产和“厂中厂”整治进展情况汇报。

会议强调,各镇街、部门要以“时时放心不下”的工作状态,时刻绷紧安全之弦,压实责任,全面研判“不确定预料”因素,确保把安全隐患消除在萌芽阶段。针对特殊天气应急处置问题,相关部门要有明确的专项提醒清单,简单明了,便于其他部门对照执行。针对“厂中厂”治理举措,厂区内消防通道务必畅通,各项安全隐患务必整治到位。

会议还研究了其他事项。

在县政府十八届二十八次常务会议后,王长俊主持召开县长办公会,研究有关事项。

## 县领导现场推进重特大项目建设

本报讯 4月16日,县委副书记、县长王长俊现场推进重特大项目建设。县委常委、宣传部长王文军出席并讲话。副县长陈俊主持会议。

会上,县教体局负责人以“聚焦高原之上起高峰奋力书写盱眙教育发展跨越赶超新篇章”为题,全面总结了2023年全县教育

体育工作,并部署了2024年工作。王文军充分肯定了教体系统2023年教育体育工作取得的成绩,他表示,办好人民满意的教育,让孩子们在家门口享受高品质教育,是县委、县政府矢志不渝的追求。就贯彻落实中央和省市委的新部署、新要求,王文军强调,要坚持和加

强党对教育工作的全面领导,常态化开展主题教育系列活动,推动思想建设走深走实;要关心学生思想品德教育,构建中小学校有效衔接的思政教育体系,教育和引导青少年学生树立远大理想、形成健康人格。要紧紧围绕“县中振兴”这一中心重点,推进学前教育、义务教育、高

中教育、职业教育等全面协调发展,让盱眙成为“在淮安”品牌建设的生力军。会议还宣读了《关于2023年全县教育工作目标考评结果的通报》和《关于对教育局第三屆“教学节”先进集体和先进个人进行通报表扬的通知》。

融媒体中心记者 王宇

## 2024年度全县教育体育工作会议召开

本报讯 近日,2024年度全县教育体育工作会议召开。县委常委、宣传部长王文军出席并讲话。副县长陈俊主持会议。

会上,县教体局负责人以“聚焦高原之上起高峰奋力书写盱眙教育发展跨越赶超新篇章”为题,全面总结了2023年全县教育

体育工作,并部署了2024年工作。王文军充分肯定了教体系统2023年教育体育工作取得的成绩,他表示,办好人民满意的教育,让孩子们在家门口享受高品质教育,是县委、县政府矢志不渝的追求。就贯彻落实中央和省市委的新部署、新要求,王文军强调,要坚持和加

强党对教育工作的全面领导,常态化开展主题教育系列活动,推动思想建设走深走实;要关心学生思想品德教育,构建中小学校有效衔接的思政教育体系,教育和引导青少年学生树立远大理想、形成健康人格。要紧紧围绕“县中振兴”这一中心重点,推进学前教育、义务教育、高

中教育、职业教育等全面协调发展,让盱眙成为“在淮安”品牌建设的生力军。会议还宣读了《关于2023年全县教育工作目标考评结果的通报》和《关于对教育局第三屆“教学节”先进集体和先进个人进行通报表扬的通知》。

融媒体中心记者 傅行



## 智慧农业“护航”小麦春管 田间地头尽显“科技感”

本报讯 当前,我县小麦普遍进入孕穗至抽穗期,也是提高产量的关键期。县农业部门通过智慧农业平台,指导农户抢抓好天气,利用现代化农业机械开展小麦春管作业,加强病虫害防治,确保粮食稳产增收。

在三河农场潘庄生产区,放眼望去,进入孕穗期的小麦生机勃勃,长势良好,微风拂过,绿浪翻滚。种粮大户魏正利用自走式植保机和无人机对自家麦田进行农药和叶面肥喷洒作业。他告诉记者,孕穗期的小麦对肥、水需求较大,田间也容易滋生病虫害,需要加强管理。在农技人员的指导下,他通过智慧农业平台,仅用一天就完成自家900亩麦田的喷洒施肥作业。

近年来,我县大力推进数字农业建设,建立智慧农业平台,利用平台提供的土壤湿度、温度、作物长势等汇总数据,制定精准的病虫害防治和施肥方案,调度无人机、植保机等农机投入田间管理,并实行全程监管,实现了麦田春管的精准化和高效化,为农业生产插上科技的翅膀。

三河农场农业中心副主任晓平告诉记者,通过智慧农业平台可以了解到在田小麦的生长情况和病虫害发生情况,后台技术人员对相关数据进行分析,制定精准的防治措施,比如说,什么样的田需要打多少药、施多少肥,都会有数据化体现。

为提高春管效率,连日来,县农业部门还组织农技人员来到田间地头,围绕小麦病虫草害防控等提供技术指导。新农机、新农技,让农户从“会种地”转变为“慧种地”,实现田间智慧管理,省工省时,为小麦丰产丰收提供有力保障。

融媒体中心记者 韩磊 周家悦 李全强